

小记者优秀作文选登

玫瑰小镇游记

南安市成功中学 陈凯伦 指导老师 戴玉鹏

今天,我满怀期待地踏上前往玫瑰小镇的车,脑袋里不断浮现出想象中的果园:走进果园,清甜的果味迎面而来……过了许久,才发现路途遥远。无聊之际,望向远方,无边无垠的草地,高耸入云的山峰,在氤氲中已经若隐若现……不知不觉中,已经到了目的地——东田玫瑰小镇。

我们跟随导游穿好“装备”,排好队伍。聆听着导游为我们介绍玫瑰小镇:“同学们好!欢迎来到玫瑰小镇,从名字上来看这里有什么呢?”“玫瑰园。”我们积极回答。“对,除此之外,我们这边还有柚子园以及各个参观的地点,接下来,为大家介绍一下我们这边的柚子。”大家纷纷拿出采访本和笔,我也积极地记了起来:柚子可分为白肉柚和肉柚,味道酸甜;果皮具有香味,可以保持三个月;柚子喜欢温暖潮湿的环境,在中国有3000多年的栽种历史;柚子富含维生素……哇,没想到柚子有这么多优点!

接着,果园里一个伯伯领着我们去采摘柚子,小记者们兴致可高了,大家一边走一边问:“柚子树苗种下之后多久结果?柚子树什么时候开花?开多长时间?什么时候是柚子最佳采摘季节?”伯伯耐心地为我们讲解:“柚子大概三年结果;每年二月底左右开花,花期最长两个月;10月底至11月初适合采摘,冬至后就没了。”

我们跟着伯伯走进柚子园,一眼望去,柚子树像士兵般整齐地排列着,一眼望不到边际,每棵柚子树上都挂满了柚子。“为什么要将柚子套起来呢?”有人提问。“那是为了防止害虫咬坏了柚子,还有哦,每棵柚子树都可以产出100颗大柚子,小果树的也有50颗。”“这么多呀!”我不禁感叹,这柚子树也太“高产”了吧!

我在果园里来回穿梭着,终于找到一颗大柚子,比我的脸还要大!才摘了3颗我就提不动了。最终,我又挑了一个十分有分量的柚子,放在一起去付费,收费的婆婆告诉我:“这一颗柚子送给你,保柚(佑)你考出好成绩!”“谢谢!”我开心极了。由于柚子太重了,袋子都破了,还好掉在地上,无奈之下,我只得把这群“孩子”先抱上了车。

摘完柚子,趁还有时间,我们来到了另一处“秘密基地”——情人峡谷。

我们一起走过木桥,边上是碧绿的湖水,山环着水,水映着山,随手一拍都是美景。不远处的彩虹桥上绑了五彩斑斓的丝带,上面写满了留言,我们在上面也拍了许多照片。这时,我又发现了一处好地方,登上了长满了青苔的阶梯,来到上方,空气十分清新,带着些许柚子的清香,本来有些燥热的我,被风一吹,从头到脚都凉爽了下来。

最后,我们带着柚子,在清甜的果香中满载而归。大自然的四季固然有自己美,但在我眼中,最美的是秋季的玫瑰小镇!



▲穿越海底隧道。
▲全体小记者合影。

畅游欧乐堡

奎霞小学 林钰滢 指导老师 洪燕辉

今天,我们小记者团出发前往一座建在海边的童话城堡——泉州欧乐堡海洋王国乐园。

在这里,我看到了奇妙的海底世界,那里有各种各样的鱼。看着鱼儿在水中自由自在地游,欣赏着“美人鱼”在水中自由穿梭、婀娜多姿,美丽动人,我产生了无限遐想,要是我变成一条鱼,该是多么快乐!可爱的企鹅、憨厚的海豚、体型庞大的北极熊等以往在电视上才能看到的动物,此刻都真实地出现在我们眼前。

接着,我们来到了海豚馆,我们看到了会算数、演奏乐器、打排球的海豚,还有会跳舞、空中360度翻转的海豚,一只只可爱的海豚,听从驯兽师的指挥,“蹭”地一跃就触碰到了穹顶高高悬挂的气球,当它们从水中一跃而出的时候,全场惊呼!

世界是一本大书,若不处处走走,你看到的总是同一页的内容。莘莘学子的成长不止在教室,更是在路上。

探秘海洋世界 守护深海蔚蓝



目后,来到了江豚馆。江豚俗称为“江猪”,在中国分为两种,长江江豚和东亚江豚。其中,长江江豚被列为国家一级保护动物,是长江水生生物保护的标志物种。在江豚馆展示的是东亚江豚,它们身上都有不同程度的伤,那是因为它们受到了环境污染或误闯渔网,最后才被专业人员救助。部分江豚经水生野生动物专家鉴定具有野外生存能力后,会被放生;失去野外生存能力、不适宜放归大自然的,馆内有专门的保护救助专家会根据它们的伤势进行一对一照顾治疗。

通过本次活,我不仅学习到了海洋知识,还开阔了视野,再次呼吁大家:保护环境,关爱动物!

海洋王国

湘江小学 李小湮 指导老师 李素卿

今天,我早早地起床,准备和其他小记者一起出发,前往欧乐堡海洋王国乐园。

到达目的地,我们先走进海底世界的大门。看到各种各样的鱼在大型鱼缸里自由地游来游去,我们不禁发出阵阵惊叹。如果你把手放在玻璃缸上,有的

鱼还会游过来靠近你,仿佛在和你说悄悄话。

接着,我们穿越海底隧道到了海豚馆。海豚是水生哺乳动物,体长1.2m—4.2m,可爱的形态和爱嬉戏的性格,受到大家的喜爱。导游给我们介绍完海豚后,便带着我们去看海豚“跳舞”,只见海豚犹如离弦的箭,时而旋转,时而跳跃,时而在空中360度翻转,真是精彩极了。

下午,导游还带着我们体验了跳楼机,听着是不是刺激呢!只见大家快速放下书包,有序地排着队。终于到我了,我怀着忐忑的心情坐上跳楼机,跳楼机“嗡嗡”缓缓上升,我感觉这也不怎么可怕嘛!就在这时,跳楼机迅速地往下掉,没想到心理准备的我吓了一大跳,大声呼喊。

体验完惊险刺激的跳楼机,我们来到了企鹅馆,看到了南极的“绅士”企鹅,我们隔着玻璃仔细地观察着企鹅,有的企鹅正在岸上发呆,有的企鹅正在水里游泳。企鹅的伙伴里,还有北极的“大力士”北极熊,我非常惊讶,这里竟然真的有北极熊,而且这两只北极熊还是一对姐弟!

海底的奥秘数不胜数,只要我们愿意去挖掘,就能得到意想不到的结果。



陈丽红 文/图

为开阔小记者视野,让小记者感受人与自然的和谐,2月,东田中心小学、奎霞小学、院前小学和湘江小学100多名小记者分批次前往泉州欧乐堡海洋王国乐园开展“关爱海洋,守护蔚蓝”研学活动,在认识和了解海洋生物的过程中,迎来一堂别开生面的科学活动课。

认识海洋,守护蔚蓝

院前小学 叶芥文 指导老师 陈燕谦

认识海洋,守护蔚蓝,今天,我们走进欧乐堡海洋王国乐园,去发现海洋的美。

进入乐园后,我们先进行海洋生态探究。海洋生态系统是海洋中的生物群落及其环境相互作用所构成的自然系统。“生态系统中的生命部分依其在生态系统中的功能可划分为三大功能类型:生产者,消费者和分解者。”导游顿了顿指着橱窗告诉我们,“这个是海葵和小丑鱼,海葵属于腔肠动物,它有毒的触手几乎遍布体表,如果被蜇到马上会出现红肿,剧烈疼痛的症状。但海葵行动缓慢,经常饿肚子,而小丑鱼体色艳丽,容易引来杀身之祸,却不惧怕海葵毒素。肉食鱼类被小丑鱼吸引进入海葵丛,被海葵捕获,因此海葵和小丑鱼互相帮助,互惠互利!”

接下来我们到极地世界探究。“这是北极霸王北极熊,这是南极老居民企鹅,那是水中冰美人白鲸……”导游娓娓道来。“哇!快看!”循着声音看去,只见白鲸从我们身边游过,那流利的动作,那悠润的气质,引来同学们阵阵欢呼。

吃过午饭,我们玩了几个游乐项



陈丽红 文/图

1月,码头中心小学79名小记者来到梅山李光前故居纪念馆,先后参观了励志成才、开创伟业、造福桑梓、光照人寰四个展室,详细了解了光前先生励志创业、兴办文教、报效桑梓的光辉业绩,感受其勤俭谦和、淡泊寡欲的高尚人格。一幅幅珍贵的照片,一件件见证历史的实物,感染和打动了每一位小记者。

令人敬仰的李光前

小记者 雷梓轩 指导老师 雷妍妍

李光前先生,多么耳熟能详的名字啊!

今天,我们小记者团参观了李光前先生的故居。

在讲解员李阿姨的带领下,小记者首先来到光前先生出生的房间,一个衣橱、一张床、一张桌子和一把椅子,摆设极其简朴。李阿姨介绍,李光前小时候家中并不富裕。在他10岁时,就跟着父亲去新加坡谋生。航行中,天气异常寒冷,大伙儿都没有棉被,冻得瑟瑟发抖。当陈嘉庚看到大家被冻成那样,就吩咐仓库保管员:“你通知全船的人,每人发一条毛毯,钱算我的。”可是,服务员却听成了“给船上每一个姓陈的人送一条棉被。”听到这个消息,船上旅客不管张三李四,都报名说自己姓陈,只为拿到一条毛毯。

之后,陈嘉庚到各船舱巡视。当

追寻先贤足迹 感悟华侨精神



他走到船舱的一个角落时,看到一个小孩子在那里直打哆嗦,觉得很奇怪,就问:“为什么没去领毛毯。”这个小孩子说:“我不姓陈,不敢冒领。”这个小孩子就是李光前,他这种诚实的举动,给陈嘉庚留下了特别深刻的印象。听到这里,我想起老师曾经说过“诚实是金子,到哪里都会发光”。

李光前脚踏实地工作,得到了陈嘉庚女儿的欣赏,两人结婚后过着幸福的生活。陈嘉庚也尽量让女婿的才华得以施展。李光前在陈嘉庚的谦益公司前后工作了11年,在这期间,他学到许多工商贸易及经营管理的知识,积累了大量经验。这一切,为他日后开创自己的事业铺平了道路。

1927年,李光前决定自己创业。他执意要购买一块因老虎出没而无人问津的橡胶园,虽然陈嘉庚多次劝阻,但他仍坚持自己的决定,最终低价购得。面对亲友的困惑,李光前解释道:“老虎怕人,人多了,老虎就会跑回深山老林里去,不影响。”后面果真如他所

说。人们纷纷对他竖起大拇指,称赞道:“李光前洪福齐天,连老虎都怕他!”除了经营橡胶制造与种植,李光前还开发了黄梨的种植与生产,很快成为新加坡、马来西亚一代家喻户晓的橡胶大王和黄梨大王。

通过讲解员介绍,我们了解了许多李光前先生的事迹,他为人诚实、工作脚踏实地、取得成绩后不忘回报社会,他的形象在我心里越来越高。

难忘的一天

小记者 陈锦旋 指导老师 陈雅昕

盼星星,盼月亮,终于盼到了今天,我和同学们坐着公交车哼着歌,来到李光前故居纪念馆。

到了纪念馆,老师让我们排好队伍,井然有序地进入参观。一进去,一股古朴的味道扑面而来。我们边走边看,在讲解员的介绍中,我们了解到,李光前是著名的华人实业家、教育家和慈善家。他出生于南安梅山芙蓉乡。小时



▲小记者认真记录。
▲小记者合影。

候,他的家境十分贫寒,但父亲对子女的教育非常重视,哪怕经济再困难,节衣缩食,也要供孩子读书。1903年秋天,10岁的李光前便跟随父亲到新加坡谋求生计。1909年,他被新加坡中华总商会主席资助到暨南学堂学习。1916年至1927年,李光前在谦益公司供职11年,其间,他协助陈嘉庚和陈敬贤昆仲,将谦益公司的事业做到最顶峰。1965年,李光前因肝癌回国治病,在此期间,受到了周恩来总理的亲切接见。1967年,因医治无效,李光前在新加坡逝世。

我印象最深的是李光前爷爷说过:“钱由我辛苦得来,亦当由我来慷慨捐出。”他一生艰苦奋斗,平日生活很节俭,但是对别人、对教育他十分大方。他奉行“取诸社会,用诸社会”的宗旨,重教兴学,热心公益,把毕生创造的财富用于造福桑梓,影响和帮助了无数人。光前爷爷真是太伟大了。

这次参观,让我对光前爷爷身上的华侨精神有了更深刻的认识,真是难忘的一天!

招租公告

我单位位于南安市石井镇延平东路147号,因租期届满。现向社会公开招租,请有意者于登报之日起7日内到本单位报名联系。

联系电话:0595-86072289

15375765930

南安市石井供销社

2022年5月17日

遗失声明

南安市柳城茶叔奶茶店,不慎遗失南安市市场监督管理局于2017年4月26日核发的食品经营许可证正本,许可证编号:JY23505830022116,现声明作废!

南安市柳城茶叔奶茶店

2022年5月17日

南安市劳动人事争议仲裁委员会公告

泉州市益人溢佳速递有限公司:

本委受理申请人尤万安与被申请人泉州市益人溢佳速递有限公司因劳动报酬争议一案,已经审理终结。因其他方式无法向你送达仲裁文书,现依法向你公告送达南劳人仲案字[2022]第38号裁决书。限你自公告发出之日起三十日内来本委领取裁决书,逾期则视为送达。裁决事项为:被申请人泉州市益人溢佳速递有限公司应一次性支付给申请人尤万安2020年4月至2021年8月在职期间的工资人民币29600元、登报公告费用人民币500元,以上款项共计人民币叁万零壹佰元(¥30100元),该款项应在本裁决生效后立即支付清楚。本裁决为非终局裁决,对本裁决不服的,可以自本裁决书送达之日起十五日内向人民法院提起诉讼,逾期本裁决书发生法律效力。

本委地址:南安市江北大道人力资源大厦二楼;联系电话:0595-68902088。

南安市劳动人事争议仲裁委员会

2022年5月17日

兴业银行参与制定国内首个碳汇精准监测标准

近日,福建省南平市人民政府和中国科学院空天信息创新研究院联合主办的《卫星对地观测下的森林碳汇监测标准》(以下简称《标准》)论证会在北京举行。该标准是国内首个对碳汇进行科学精准监测的团体标准,具有行业引领和指导作

用,兴业银行作为国内首家赤道银行、绿色金融的典型银行参与了标准编制工作。

据介绍,《标准》依托中科院空天信息创新研究院自主研发的空天地一体化碳汇监测与评估平台,融合了卫星遥感、物联网、大数据、区块链、云计算等技术,从卫星

对地观测角度,规定了遥感森林碳汇指标分级体系、森林碳汇遥感监测产品体系和监测技术体系框架等,可实现时空动态的碳源碳汇多维度监测,既能满足国内森林、草地、湿地、湖泊等生态系统碳汇监测需要,也能满足工业园区、各省市对二氧化碳

监测的技术需要。《标准》在南平先行试点实施后有望在全国推广应用。

“本次参与《标准》制定,是我行积极服务‘双碳’战略,持续推进碳金融产品和服务方案创新,助力碳排放权交易市场建设,支持福建做大做强绿色经济,增

强高质量发展超越动能的重要举措。”兴业银行绿色金融部负责人表示。

参与共同编制《标准》的单位还包括中科院、工信部赛迪研究院、华为、北京林业大学、中金公司等科研机构和企业单位。